



## رسول اللہ ﷺ ایک دن مکہ اور مدینہ کے درمیان ایک چشمہ کے پاس، جسے حُم کہتے ہیں پکارا جاتا ہے، میں خطبہ ارشاد کرنے کے لیے کھڑے ہوئے اللہ کی حمد و ثنا بیان فرمائی اور وعظ و نصیحت کیا

یزید بن حیان کہتے ہیں کہ میں، حُصین بن سَبر اور عمرو بن مسلم، زید بن ارقم رضی اللہ عنہ کے پاس گئے جب ہم ان کے قریب بیٹھ گئے، تو حُصین نے زید رضی اللہ عنہ سے کہا: اے زید! آپ کو بڑی سعادتیں حاصل ہوئی ہیں آپ نے رسول اللہ ﷺ کو دیکھا ہے، آپ نے حدیث سنی سنی، آپ کے ہمراہ جہاد کیا ہے اور آپ کے پیچھے نماز پڑھی ہے! زید! آپ نے بڑی بھلائی پائی ہے، اے زید! آپ نے رسول اللہ ﷺ سے جو احادیث سنی ہیں، وہ ہم سے بیان کریں زید رضی اللہ عنہ نے فرمایا: اے میرے بھتیجے! اللہ کی قسم میں بڑھاپے کو پہنچ چکا ہوں اور رسول ﷺ کی معیت کو ایک زمانہ گزر گیا ہے (جس کی وجہ سے) میں بعض باتیں جو میں نے رسول اللہ ﷺ سے سن کر یاد رکھی تھیں، بھول گیا ہوں اس وجہ سے جو میں تم سے بیان کروں، اسے قبول کرلو اور جو میں تم سے بیان نہ کر سکوں، مجھے اس کا مکلف نہ ٹھہراؤ پھر فرمایا: رسول اللہ ﷺ ایک دن مکہ اور مدینہ کے درمیان ایک چشمہ کے پاس، جسے حُم کہتے ہیں پکارا جاتا ہے، میں خطبہ ارشاد کرنے کے لیے کھڑے ہوئے اللہ کی حمد و ثنا بیان فرمائی اور وعظ و نصیحت کی پھر فرمایا: ”بعد حمد و صلوة! آگاہ رہو! لوگو! میں ایک آدمی ہوں، قریب ہے کہ میرے رب کا قاصد میرے پاس آئے اور میں اسے قبول کرلوں میں تم میں دو بہاری چیزیں چھوڑ جا رہا ہوں ان میں سے پہلی اللہ کی کتاب ہے، جس میں ہدایت اور نور ہے تم اللہ کی اس کتاب کو پکڑو اور اس کے ساتھ مضبوطی سے قائم رہو“ چنانچہ آپ نے اللہ کی کتاب کی خوب رغبت دلائی پھر فرمایا: ”(دوسری چیز) میرا اہل بیت ہیں میں تم لوگوں کو اپنے اہل بیت کے بارے میں اللہ کی یاد دلاتا ہوں میں اپنے اہل بیت کے بارے میں تم لوگوں کو اللہ کی یاد دلاتا ہوں“ حُصین نے زید بن ارقم رضی اللہ عنہ سے عرض کیا: اے زید! آپ کے اہل بیت کون ہیں؟ کیا آپ کی بیویاں اہل بیت میں سے ہیں؟ زید بن ارقم رضی اللہ عنہ نے کہا: آپ کی بیویاں آپ کے اہل بیت میں سے ہی ہیں، اور وہ سب لوگ اہل بیت میں سے ہیں، جن پر آپ کے بعد صدقہ حرام ہے حُصین نے پوچھا کہ وہ کون ہیں؟ آپ نے بتایا: علی کا خاندان، عقیل کا خاندان، جعفر کا خاندان اور عباس کا خاندان پوچھا: ان سب پر صدقہ وغیرہ حرام ہے؟ آپ رضی اللہ عنہ نے کہا: ہاں! اور ایک روایت میں ہے: ”آگاہ رہو! میں تم میں دو بہاری چیزیں چھوڑ کر جا رہا ہوں ان میں سے ایک اللہ کی کتاب ہے اور وہ اللہ کی رسی ہے، جو اس کی اتباع کرے گا، وہ ہدایت پر رہے گا اور جو اسے چھوڑ دے گا، وہ گمراہی پر رہے گا“

[صحیح] [اسے امام مسلم نے روایت کیا ہے]

یزید بن حیان کہتے ہیں: میں، حُصین بن سبر اور عمرو بن مسلم، زید بن ارقم رضی اللہ عنہ کی طرف چلے، جب ہم ان کے پاس جا کر بیٹھ گئے تو حُصین نے زید رضی اللہ عنہ سے کہا: اے زید! آپ کو بڑی سعادتیں حاصل ہوئی ہیں! آپ نے رسول اللہ ﷺ کو دیکھا ہے آپ نے حدیث سنی سنی آپ کے ساتھ مل کر اللہ کی راہ میں جہاد کیا ہے اور آپ کے پیچھے نماز پڑھی ہے یقیناً آپ کو بڑی بھلائی دی گئی ہے! زید! آپ نے رسول اللہ ﷺ سے جو احادیث زبانی سنی ہیں، وہ ہمیں بیان کریں زید نے فرمایا: اے میرے بھتیجے! اللہ کی قسم! میں بوڑھا ہوں چکا ہوں اور اللہ کے رسول کی صحبت میں رہنے کا ایک زمانہ گزر گیا ہے (جس کی وجہ سے) میں بعض باتیں جو میں نے رسول اللہ ﷺ سے سن کر یاد کر رکھی تھیں، بھول گیا ہوں اس لیے میں تم سے جو کچھ بیان کروں،

اسے قبول کرلو اور جو تم سے بیان نہ کر سکوں، مجھ سے اس کا مکلف نہ ٹھہراؤ۔ پھر حدیث بیان کرتے ہوئے ان سے فرمایا: رسول اللہ ﷺ ایک دن مکہ اور مدینہ کے درمیان، ایک وادی کے پاس جس میں پانی تھا اور اس کا نام حُم تھا، ہمارے لیے خطبہ ارشاد فرمایا آپ ﷺ نے اللہ کی حمد و ثنا بیان فرمائی اور خدمت پر توجہ نیز حق عبودیت کی ادائیگی وغیرہ باتوں کا ذکر فرمایا، جن سے لوگ اپنے اہل و عیال میں مشغولیت کی وجہ سے غافل ہو گئے تھے۔ پھر آپ نے ارشاد فرمایا: بعد حمد و صلوة، آگے رہو اور لوگو! میں ایک آدمی ہوں، قریب ہے کہ میرے رب کا قاصد میرے پاس آئے۔ یعنی ملک الموت میری روح قبض کرنے کے لیے آئے اور میں اسے قبول کر لوں۔ میں تم میں دو بہاری چیزیں چھوڑ جا رہا ہوں۔ ان میں سے پہلی قرآن ہے، جس میں ہدایت اور نور ہے۔ تم اس کو پکڑ رکھو اور اس کے ساتھ مضبوطی سے قائم رہو۔ آپ ﷺ نے قرآن کو پکڑ رکھا اور اس کی رسی کو مضبوطی سے تھام رکھنے کی خوب رغبت دلائی۔ پھر فرمایا: اور میرے اہل بیت، میں تم لوگوں کو ان کے بارے میں اللہ کی فرماں برداری اور ان کے حق کی ادائیگی کا حکم دیتا ہوں۔ آپ ﷺ نے یہ بات دو بار فرمائی۔ حُصین نے زید بن ارقم رضی اللہ عنہ سے عرض کیا: اے زید! آپ کے اہل بیت کون ہیں؟ کیا آپ کی بیویاں اہل بیت میں سے نہیں ہیں؟ زید بن ارقم رضی اللہ عنہ نے کہا: آپ کی بیویاں جنہوں نے آپ کے ساتھ سکونت اختیار کی اور جن کی کفالت کی ذمہ داری آپ نے اٹھائی، آپ کے اہل بیت میں سے ہیں، ہمیں ان کے احترام و اکرام کا حکم دیا گیا ہے۔ لیکن جب اہل بیت مطلقاً بولا جائے، تو وہ سارے لوگ شامل ہوتے ہیں، جن پر آپ کے بعد وجوبی صدقہ حرام ہے۔ حُصین نے پوچھا کہ وہ کون ہیں؟ آپ رضی اللہ عنہ نے بتایا: علی کا خاندان، عقیل کا خاندان، جعفر کا خاندان، یہ سب ابو طالب کی اولاد ہیں اور عباس کا خاندان۔ یہ سب لوگ زکوٰۃ، نذر اور کفار وغیرہ وجوبی صدقہ لینے سے منع کیے گئے ہیں۔ اور ایک روایت میں ہے: آگے رہو! میں تم میں دو بہاری چیزیں چھوڑ کر جا رہا ہوں۔ ان میں سے ایک اللہ کی کتاب ہے اور اس کا وعدہ اور اس کی رضا و رحمت تک پہنچنے کا ذریعہ اور اس کا وہ نور ہے جس سے ہدایت حاصل کی جائے۔ چنانچہ جو اس کے اوامر کی بجا آوری اور نواہی سے رک کر اس کی اتباع کرے گا، وہ اس ہدایت پر رہے گا، جو گمراہی کی ضد ہے اور جو اس کے حکم و نہی سے اعراض کرے گا، وہ گمراہی پر رہے گا۔

<https://sunnah.global/hadeeth/ur/show/3084>



النَّجَاتُ الْخَيْرِيَّةُ  
ALNAJAT CHARITY

